

商圈人气足,以旧换新促销多

清明假期烟台消费市场“热力值”拉满



春和景明,万物焕新。清明时节既是踏青赏春的好时光,也是换新生活、乐享品质的消费良机。这个清明假期,烟台特色美食销量走俏、以旧换新热度不减、商圈促销活动精彩不断,消费“热力值”拉满。

时令商品销量走俏

“捣青草为汁,和粉作团,色如碧玉。”古人这样记载青团的做法。用新鲜艾草和绿豆煮汁调制青团皮,保留了艾草清香的同时令颜色更加鲜艳,这种独属于清明节的时令美食,吸引了不少市民购买尝鲜。清明节期间,我市各大超市纷纷推出特色青团。

4月4日上午,记者走进芝罘区大润发超市看到,时令美食青团已被摆上显眼位置,糕点区不少顾客正在挑选着点心。“青团软糯清香、甜而不腻,这是我这个假期第二次购买了。”前来购物的市民王女士独爱豆沙馅儿的青团,看见超市推出了折扣活动,连忙往购物车里装了两盒。为了吸引消费者,让传统美食更加贴合现代消费者的需求,商家在青团馅料上做文章,推出多种新品。“在传统口味的基础上,今年新增了蛋黄肉松、草莓等口味,销量不错。”该超市糕点区工作人员介绍,超市在口味、包装、食用方式等方面对传统食材进行了改良。

除了青团,这个清明假期露营装备、户外服饰等产品销售火热。在芝罘区体育场的一家体育用品店内,帐篷、折叠露营车、多功能天幕等商品应有尽有,不少市民正在体验、挑选。“这几天,帐篷、野餐垫、烧烤架等商品卖得很好,很多顾客都是为清明节出游做准备。”店铺负责人顾晓军介绍,随着人们生活水平的提高,越来越多的人选择在清明节期间外出踏青、露营,户外用品的销量也随之增长。

以旧换新热度不减

清明假期,看车试驾成为不少市民的假期活动安排之一,其中新能源汽车最受市民青睐。“清明假期到店咨询试驾的市民比平时增加了两倍左右,我们7个门店的销量也有明显增长。”烟台比亚迪盛世卓景销售总监宁帅介绍,清明假期期间,门店推出了到店有礼、订车送大礼

包、定制金融服务等促销活动,让利于广大消费者。

“在以旧换新政策下,我看中的这款车又优惠了2万元左右,清明假期还有额外大礼包赠送,感觉很划算。”5日上午,在比亚迪汽车长安1号商超店内,订车的市民陈女士告诉记者。今年初,我市发布了2025年烟台市汽车报废、置换更新补贴实施细则,对符合条件的汽车报废更新最高补贴2万元,置换更新最高可补15000元。市民可登录全国汽车流通信息管理系统或通过搜索“汽车以旧换新”“山东省汽车置换更新”小程序申请相关补贴。

清明假期不仅有人“捡漏”降价的汽车,还有的市民走进手机卖场“薅羊毛”。“这款车是主推的机型,在国补的基础上厂家让利500元,是本店的销量第一。”在万象汇华为体验店内,工作人员正在给顾客介绍产品。“清明假期逛店的客流量增加了20%左右,销量同比增加10%,国补政策很给力。”该店铺工作人员杨经理介绍。今年消费补贴活动在延续去年家电消费补贴基础上新增加了手机、平板、智能手表等3类数码商品的购新补贴。单件销售价格不超过6000元的数码商品每

件补贴15%,最高不超过500元。今年以来我市在汽车、家电、3C产品、电动自行车等方面陆续出台了以旧换新实施细则。在以旧换新优惠政策的叠加下,烟台消费市场活力进一步释放。截至目前,全市已有近2000家市场主体参与以旧换新活动,政策拉动效应持续显现。

潮流IP点燃消费新场景

清明假期,烟台的各大商圈也成为了“打卡地”。艺术展览、热门IP、精彩演出等成为清明假期不少商业综合体的发力点,尤其在策展类活动的带动下,现场十分热闹,展现了假日经济的蓬勃活力。

昨天是清明假期的最后一天,不少商场迎来客流高峰。看演出、购新装、吃美食……商场内消费者络绎不绝。上午10点,芝罘区吾悦广场一楼3号门铺中庭位置,人潮涌动,欢呼声、音乐声此起彼伏。

“让我们逐光而舞,沐光而行,带着毅力迎来巅峰对决吧!”在主持人的充满激情的开场中,一场充满活力的对抗赛拉开帷幕。舞台上一群年轻人激烈斗舞:一位选

手用膝盖撞碎节拍,另一个选手立刻用肩膀抖出涟漪反击,大家配合默契,整齐划一又充满创意的动作让活动现场气氛爆棚。

“在商场能看到如此精彩的演出,真是过瘾!”观看演出的市民王女士感叹道。

清明假期芝罘区吾悦广场还推出了踢毽PK大作战、无人机飞行比赛、童声童梦才艺大舞台、星期五街舞少儿Battle赛等十多项精彩活动,丰富市民假期生活。

清明假期期间,我市各大商圈抢抓“假日经济”的辐射和带动作用,围绕踏青、赏花、露营等主题,纷纷举办春季新品发布、古装走秀、音乐演出、文创市集、打折促销等活动,为市民游客提供繁花似锦的丰富消费场景。烟台芝罘万达广场联合航海王IP,推出“仙境海岸·遇见海贼王”Cosplay表演,市民游客在拍照留念的同时,还可以参与商家举行的惊喜周边派送活动。不仅有热门IP,振华商厦、烟台大悦城等企业通过“满减叠加”“积分翻倍”“品牌打折”等多种促销形式加码让利,开辟针对清明节假日的商品集中展销活动,最大限度地方便和吸引消费者挑选购买。

YMG全媒体记者 逢苗 摄影报道

新农人拥抱AI新农具

烟台农民积极参加“AI智农·播创未来实操训练营”

推进乡村全面振兴注入数智化新动能。

理论学习夯基础

AI技术与农业深度结合,究竟能碰撞出何种商业火花?

开班日第一堂课,央视财经特约评论员以“AI技术在农业领域的应用展望”为主题,系统展示了AI技术在农业场景中的落地应用,揭示了千年农耕正从传统经验驱动向数据智能驱动的转移,为学员打开了技术赋能产业的新视野。

学员们纷纷表示,课程不仅让自己开拓了视野,更让他们对AI技术在农业领域的应用和发展前景有了全新的认识和理解,增强了运用AI技术发展智慧农业、增收致富的信心和决心。

“爆款短视频到底‘爆’在哪里?”“如何保护你的AI作品版权”……这些精心设计的理论课程,通过丰富的实例及行业领域的深入研究,对当下热点进行了深度剖析,细致讲解,满足了学员们的学习愿望与实际需求,兼具前瞻性和实用性,受到了大家的热烈欢迎。

实操演练强本领

本次参训学员覆盖面广、代表性强,涵盖了农业从业者、农村创业者、农业农村系统、科研院所、涉农院校教员人员等。

其中,不少学员表示,希望通过此次培训能够熟练运用AI,帮助自己提高日常办公效率和创作短视频。

“新时代农民既要守住土地情怀,更要掌握科技利器。训练营上的实操演练课程,像‘Deepseek+WPS’等模块就是我们团队最迫切需要的知识。”招远市大户庄园农民专业合作社全国共享农民田间学校校长王妮妮说,期待通过这次培训学习掌握更多的人工智能技术。

为满足学员需求,训练营特别邀请了WPS全国总决赛评委、抖音专业讲师,带领学员进行“DeepSeek+WPS”“DeepSeek+AI应用”一键完成图文视频制作”实操演练,让学员们亲身体验从创意构思到成品输出的全链条智能化操作。

从“课程表”可以看到,与理论课程相比,“DeepSeek+WPS让办公更自如”

“AI+农业电商实战”等实操课程同样精彩,能让学员们较熟练地掌握AI工具应用技巧,提高大家的办公效率。

科技兴农启新篇

本次培训通过理论授课和实战演练,帮助学员们深入理解和认识Deepseek等AI技术的核心功能,教会大家如何熟练利用AI技术为“三农”工作服务。

市农业农村局党组成员、副局长宫本俊表示,通过培育既懂农业又善用AI的复合型人才,推动AI技术下沉田间地头,可有效破解生产效率提升、农产品营销创新、农村数字化治理等现实难题,为乡村振兴提供可持续的科技支撑。

“自己不仅要跑通智慧农业的‘最后一公里’,更要把学习成果转化成可复制、可推广的经验,辐射到周边的自然村,让更多的老农也搭上AI这趟‘数字快车’,更好地助力乡村全面振兴。”王妮妮说。

YMG全媒体记者 苗春雷

通讯员 宋秀英

集中精力办好自己的事 增强有效应对美关税冲击的信心

(上接第一版)(三)面对美滥施关税的乱拳,我们心中有数、手上有招。我们已与美国打了8年贸易战,积累了丰富的斗争经验。虽然国际市场普遍认为美滥施关税超预期,但党中央对美方对我实施新一轮经贸遏压已有预判,对其可能造成的冲击有充分估计,应对预案的提前量和富余量也打得较足。去年中央经济工作会议已经就如何应对美新一轮对华遏制打压作出全面部署,强调要充实完善政策工具箱,根据外部影响程度动态调整政策,加强超常规逆周期调节,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。今年全国两会上,我们出台了很多政策,如今将今年财政赤字率确定为4%左右,运用国债资金扩大对“两新”“两重”的支持

等都是超常规政策的具体体现。

未来根据形势需要,降准、降息等货币政策工具已留有充分调整余地,随时可

以出台;财政政策已明确要加大支出强度,加快支出进度,财政赤字、专项债、特别国债等视情仍有进一步扩张空间;将

以超常规力度提振国内消费,加快落实既定政策,并适时出台一批储备政策;以实

在的政策措施坚决稳住资本市场,稳定

市场信心,相关预案政策将陆续出台;各

级政府将“一行一案”“一企一策”精准帮

扶受冲击较大的行业和企业,支持企业调

整经营策略,指导帮助企业尽可能维持

对美贸易的同时,开拓国内市场和对美贸

易。同时,我们将敦促美方纠正错误做

法,以平等、尊重、互惠的方式,同中国和

世界各国家商,妥善解决贸易分歧。

(四)坚定不移办好自己的事,以国内

经济结构调整应对外部环境调整。当今世

界百年未有之大变局加速演进,美国关税

政策进一步加剧全球政经格局走势的不确

定性。作为负责任的全球大国,我们要变

压力为动力,将应对美方冲击视为加快构

建新发展格局、推动高质量发展、促进经

济结构调整的战略机遇,以自身的稳定发

展,为全球经济发展注入更多稳定性。面对高

关税持续压缩对美贸易空间,我们更要把

扩大内需作为长期战略,努力把消费打造

成经济增长的主动力和压舱石,发挥超大

规模市场优势。一方面,从需求侧入手,通

过扎实实体经济推动居民增收减负,提高居

民的消费能力与意愿;另一方面,从供给侧

发力,加快全国统一大市场建设,改善营商

环境,支持国内企业更多围绕老百姓的需

求提供高质量产品和服务。

面对美方的多变易变、极限施压,我们没

有关上谈判大门,但也不会心存侥幸,而

是做好了应对冲击的各种准备。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。我们有党中央的坚强领导,有集中力量办大事的制度优势,一定能够化危为机,行稳致远。

正如习近平总书记所指出:“中国经济是一片大海,而不是一个小池塘”。

这片大海经得起狂风骤雨的洗礼,抵御得住贸易寒流的侵袭,终将让世人见证

“海纳百川”的从容与坚定。

人民日报4月7日评论员文章

新华社北京4月6日电

莱山区1个项目入选海洋强省建设重点项目名单

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 马靖雯 李庆欢)近日,省发展改革委公布了2025年海洋强省建设重点项目名单,莱山区的烟台市晟鑫源产业发展有限公司中集零碳海工装备制造项目成功入选。

海洋强省建设重点项目是省发展改革委为贯彻落实省委、省政府关于海洋强省建设的工作部署,通过择优推荐、第三方评审等

程序,从全省涉海项目中筛选确定的项目名单,是落实海洋强省重大战略任务的重要载体和工作抓手。下一步,莱山区将立足现有产业基础优势,推动完善项目建设和服务管理,鼓励重点企业积极引进和培育涉海专业人才,提升涉海技术创新能力,不断拓展海洋经济产业发展新领域,为莱山区海洋经济的高质量发展继续提供强有力的支撑。

345米“海上巨无霸”出港记

(上接第一版)P80早一日交付,就意味着早一日投产。但所有人都清楚,在这艘相当三个足球场大小的“海上风帆”面前,安全才是唯一的进度条。烟台港引航站经过仔细研究,最终将出港日期定在4月6日。

“如果预报准确,今天是一个很

好的气象窗口。”在调度室,站长于长俊指着气象预报说,“我们就是要卡好气象的节拍,跳一支不能出错的华尔兹,每一步都必须踩准。”“当前东南风3到4级,可以出港!”11时30分,站长于长俊一声令下,副站长王国亮带领P80引航团队出发,前往中集来福士码头。

毫米级操作的“海上绣花”

“一号点就位!”

“三号点就位!”

……

11时45分,5名引航员按照既定方案,各自在瞭望位置就位。随着一声悠长的汽笛,“P80”平台开始解缆。

6艘大马力拖轮如同忠实的护卫,在平台四周排开严密的阵型。

“25慢拖!”

“拖6放缆!”

……

主领航员李强站在P80左舷船尾附近突出位置,对引航作业进行全方位指挥,对讲机不断传出他清晰果断的口令和各拖轮船长宏亮的报告声。

12时15分,平台完成解缆,在拖轮的拖带下顺利进入航道。挑战也在这一刻开始。

最大宽度86米的庞然巨物P80,以厘米级的精度游走在芝罘湾区180米宽的航道间——航道左侧是密布的养殖区,左舷拖轮带缆附近铺设了大量的管线设施,大大压缩了拖轮的操纵和旋回空间,操纵严重受限。

“这可不是普通绣花,”李强紧盯着逐渐逼近的灯浮,“我们拿300多米长的平台当绣花针,在浪涌上绣中国结。”

13时45分,真正的考验来临。P80到达来福士航道与北航道的交汇点,在这里,引航员将控制平台完成本次引航中最大的一次转向,转向角度约50°。由于转向点可利用的回旋距离较短,该船船体“肥大”,惯性大,既要顺利完成转向,还要尽快调整该船船位和运动态势,确保该船始终处在预定的航线上至关重要。引航员们默契配合,汇报声和口令在高频对讲机中有条不紊地响起:

“右舷船尾与45号灯浮横距50米,可以安全通过!”

“28慢顶!”

“右舷船首40号灯浮清爽!”

……

14时45分,平台先后完成第二次和第三次转向,顺利驶向芝罘湾区报告线。此时,船东安排的两艘远洋拖轮在两名引航员的引领下,已经到达指定位置,时刻准备完

成交接。

18时10分,P80平台终于安全驶出港界。交接的汽笛鸣响瞬间,引航作业现场迸发的欢呼声惊起了成群的海鸥——这场持续近7个小时的“海上绣花”,最终在夕阳里定格成一组完美的数据。

托举海洋强国的蓝色梦想

当夕阳的余晖洒在远去的P80平台上时,回到引航艇上的引航员们依然久久伫立。这不仅仅是一次普通的引航作业,更是在为“中国烟台智造”的金色牌匾保驾护航。